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Csendőrtaríaiék
Debrecenben.

Lukács László ajándéka.
Véres árny vonul ma végig Deb­

recen város kögyülési termén. A leg- 
ravaszabb örmény durva keze dobta 
azt ide, annak a magyar miniszter­
elnöknek keze, aki 4 millió 800 ezer 
korormeyi defraudált állampénzen vá­
sárolt a maga részere minden rosszra 
hajló parlamenti többséget.

És most ajándékot küld nekünk : 
ötven emberi és lótejből álló tartalék- 
usendörséget, ímert már mindenünk 
vau nekünk, csak tartalékesendörsó- 
giink nipesen.

A becsületes magyar polgárság­
nak és munkásságnak az a jelszava, 
bpgy kénye rét' es jogot a népnek, 
— Lukacs Lászlónak, az' isehli klau­
zula hősének, az .,olcsó" sóbányák 
mesterének es a drága házak eladó­
jának ez a jelszó nem kedves. Ó azt 
mondja, hogy „csendőrt a népnek ! “

És mire az az úgynevezett tavta- 
lók-csendörsóg ? Talán arra, hogy az 
adóval agyongyötört polgárságot és a 
jogtalan milliókat a jogfosztók kap­
zsisága ellen megvédje ? Korántsem !

Nőm erre kell a csendőr a ravasz 
Lászlónak és a gonosz Pistának, hanem 
arra, hegy a maguk hatalmát védjék 
meg a polgárok és munkások tenger­
nyi tömegével szemben, amely csen­
des tüntetésre készül ellenük, vagy 
inkább az ellen a választójogi torz­
javaslat ellen, amely még mélyebbre 
sülyeszti ezt a szerencsétlen országot 
a tehetetlen rabszolgaság posványá­
ban, mint a mily mélyen a Lukács 
Lászlók és Tisza Pistiik évszázadokon 
keresztül tartották.

Ok tudják, mire kell itt a tarta­
lék csendőr ! Bizonyos „nagyobb moz- 

1 g almák elfojtására es zavargások 
letörésére" — mondja a jegyzőkönyv.

; Íme, még semmiből semmi sincs és 
: már is kell valamit „elfojtani" és 
j „letörni". Hogy a magyarok istene 

mind a két kezével verje, de verje 
meg valahány zónátok vau ebben a 

! hazában, akinek vérei - kihulló vére 
! kevesebb és olcsóbb"' riíiut az a füst, 

amelyet egy jól yögig evett ebéd 
után cigarettájából karikába kifu !

No meg azután kell a tartalék 
csendőr „a külsőségeken való portyá­
zásra" is! Milyen okosok és.bölcsek 
ők, hiszen maszlag nélkül és horog 
nélkül ki fogja meg a halat ? Mintha

már nem portyáznék elég csen Or a 
mi külsőségeinken, mintha azokon a 
részeken a gyilkosságok es rablások 
az utóbbi időben felszaporodtak volna ! 
Mi nem tudunk róla — ők tudnak.

Hat bizony nem a külsősége ki­
keli az az ötven ló meg ötven csendőr 
hanem a - belsőségekre. Majd ? 
mikor a nagy politikai sztrájk idejéi 
a szabadság remélt eljövetelén ujjongó 
polgárság és munkásság ölelkezii 
egymással, kakastollas legény kell od 
szétválasztani őket, hogy ezt az ölel­
kezést meg ne lássák és ezt az u 
jongást meg ne hallják azok a mii.- 
denható urak ott a császári székv;, 
fosban, Bécsbeu. Mert ha meghalljál 
és meglátják ezeket, nyomban útilapu 
kötnek a félbemaradt bizonyitásu mi 
uiszterelnoknek mindig rosszban sár - 
tikáló lábaira.

Azok a tartalék csendőrök, akik 
erre a szent, célra, ilyen mozgalmak 
elfojtására és ilyen zavargások lett- 
résére küldetnének ide, fellovagolntk 
majd a‘szép sima kockakőre "és 
ínég simább aszfalt-járdákra és- bizo­
nyára nem elégszenek meg azzal, ho_ \ 
a járó-kelők tyúkszemeit letapossák, 
hanem azt is kipróbálják, hogy kinek 
milyen kemény a nyaka ? a kinek

Don Juan.
Meg csak nyolcat ütött az óra, amikor 

Ménicot leikeit ebédjétől. A korcsma ajtajút 
betéve, azon tűnődött, mit csinálhatna a 
hosszú estével.

Ménicot sovány, magas termetű, rend­
kívül csúnya férfi volt. Egyik szemén alig 
látott es csúfságának • tudata különben is 
bátortalanná, ügyetlenné tette.

Hétfő reggelenként, amikor hivatali tár­
sai az elmúlt vasárnap gyönyöreit sorozat­
ták fel, látszólag gúnyos mosolya irigységtől 
vonagló vonásait leplezte.

Érzelmi világra sosem szűnő ábrándjai 
szinte kettős életet teremtettek szamára. 
Természetes?n sosem szűnt meg egy szebb 
jövőben reménykedni ; egy gyönyörű nö ke­
gyeiről álmodott, akit szolgálni es szeretni 
a keserű múlt összes szenvedéseivel felér. 
Persze, amíg elérkezik, egy jó kis pajtás, 
egy kurtaázokny'ás kis midinette barátságá­
val is beérné. Lám, a mai este is milyen 
unalmas, így egyedül, alig tudja, mit csinál­
jon odahaza egyedül a hosszú estével.

.Tűnődése közben megállt at utcákon 
épp egy niozi bejáratánál, amelynek pla­
kátja az egyes képek közt még varieté-szá­
mokat is ígért szórakoztatóul . . . Lehetne 
ogy korsó sört meginni, tán meg is vacso­
rázni olcsó áron az étteremben előadás 
vitán . . . '

A jegyszedő ismerte látásból Ménieot-t 
és kedveskedve elébe jött, nyilván rendőr­
ségi hivatalnoknak nézte. Móricot, akinek 
jólesett a hízelgés, kezet fogott velc*és kö­
vette a legjobb helyek fele.

Egy kép után, amelyben szinte a hi­
deg borzalom az ember nyaka közó ült, egy 
frakkba öltözött egyén bejelentette, hogy a 
következő szám Mine. Gaby Léltane, az 

■X-i színház primadonnájának enekc. X. az 
■egy igen jónevü vidéki varos volt. A kis­
asszony a Manón nagy áriáját fogja előadni, 
amit a walesi herceg is megtapsolt. Ménicot 
észrevette, hogy a Makkos karját nyújtotta 
a hölgynek: az udvariassági mozzanatot a 
többi hölgy nélkülözte.

Kellemesen meglepődve tapasztalta, 
hogy Mine. Léliane hangja tényleg pompás. 
Rövidlátó szemei a csinos nő ruhájának 
.egyszerűségét is izleses eleganciának minő­
sítették és miután úgy vette észre, hogy az 
énekesnő szép kék szemei állandóan rajta 

’pihennek, odaszólt a jegyszedömik, vájjon 
nem kivhatná-e meg vacsorára a kisasszonyt.
A jegyszi’dö bólintott : majd megkérdezted 
és egy hosszú históriába kezdett, amely nyil­
ván a kékszemU hölgy élettörténete lehe­
tett, de amelyre Ménicot nem volt kiváncsi.

— Tán segíthetek rajta Összekötteté­
seimmel ? —- vágott a jegyszedő szavaba s 
elindult az étterem felé.

Az énekesnő mar várta. Ménicot nem 1

tévedhetett: a beszedés kék szempár szen­
dén a földre szegződött s a nő, akit nyil­
vánosan kitüntette érdeklődésével, közeled­
tére ide-oda tekintgetett s ügyet sem ve­
tett reá.

A pincér cotelettcl szolgált fel neki s 
ő megkérte, bogy a puncsot, amely előtte 
állt s lánggal égett, adja a kezébe.

— Mulat-agos, mi ? Azóta, hogy eg\ 
reggel a fii asz láza ébresztett fel . . . Méni­
cot ugv érezte, mintha valaki az arcéba 
csapott volna és szótlanul hallgatta, m ír 
mesélte el a nö hosszasan élete története 
a szerencsétlenül járt emberek bőbesz -du- 
segevel. Gyermekkorát, dicsőseget, Si-ereit, 
betegségét, a rettentő felgyógyulást . . . 
Szerencsére a szeme, ha nem is lát, leg­
alább tetszetős es így vakon is megkeres­
heti a kenyeret.

— Legalább ne.ru latom azt, aknek 
néha, ritkán megtetszem, higyje el, n.ha 
az is jo.

Elhallgatott, nyilván úgy vélte, untatja 
a fér üt.

Ménicot ügyetlenül beszélgetett vei», 
majd fizetett, elköszönt s hazament. Űzte, 
kergette valami a' kis ter.-uioöl, végig az 
utcákon itt. Haza . . . csak haza.

Végre hazaért s csak kis szobájában 
engedte at'magát érzelmeinek; az asztalra 
borulva keservesen sirt.

Charles Derennaa.

vízvezeték, csatornázás és központi ffl ést vállalata
DEBBECEEN. Miklós-u 29- Telefon 937.

Részit minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angoj 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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elég kemény a nyak, azt futni hagyják 
es H kinek nem elég kemény, azt is 
Jutni hagyják, de csak a feje nél­
kül. Mert mire m sra való a csendőr, 
ha nem erre, mikor nem létező 
mozgalmakat és zavargásokat kell 
elfojtania és letörnie annak az urnák 
már is palástolatlan parancsára, ki a 
politikai tömegsztrájkot eleve lázadás­
nak minősítette ?

Csattognak majd a kardok, vil­
lognak a szuronyok és ropognak a 
puskák a felelőtlen kezekben. Mért 
no csattognának, mért ne villognának 
és mért ne ropognának, mikor az 
akarja ezt igy, a ki őket küldi ? És 
mért ne csattogtatnák, villogtatnák és 
és ropogtatnák fegyvereiket és mért 
ne gázolnának le ártatlanokat, örege­
ket, ifjakat, asrzonyokat és gyerme­
keket azok, akiket éppen ezért kül­
denek ide ?

Úgy, mint a képviselőválasztáso­
kon ... itt is vér fog folyni. Polgár­
vér. testvérvér. Mert már ez a szokás 
nálunk. Ahol csendőr van, ott vérnek 
is kell folyni.

És ki lesz a felelős ezért? A 
csendőr ? Az nem. Lukács ? Az sem. 
Talán Tisza ? Az sem.

De felelős lesz Debrecen város 
törvényhatósági bizottságának mai köz­
gyűlése, ha azt a véres árnyat el nem 
tizi, ki nem parancsolja innen. Sőt 
még inkább, ha önként helyet is ad 
neki! '

Majd meglátjuk, mire képes a 
polgári öntudat, becsület és ember­
ség ? Vagy már semmire sem képes, 
csak arra, hogy a hatalomnak behó­
doljon és darabantokat és cse!tiyg&et 
bocsásson he Debrecennek, a 
ság szent városának kapuin ?

Mert ha most is csak erre képes, 
agy vesszen ! Jöjjön mielőbb a nép­
akarat és ezt a rendszert vasöklével 
egy csapásra zúzza össze !

Dr. Révi Nándor.

Az ellenzék 
taktikája.

Résztvesznek-e a pártok 
a hétfői ülésen?

A képviselőim hétfőn délelőtt 11 óra­
kor Ülést tart, a szövetkezett ellenzéki p ir­
toknak tehát már most határozniok kell a 
felett, bo ry a hétfői üléssel szemben milye n 
magatartást tanúsítsanak.

Az ellenzék köreben eddig két felfogás 
uralkodik. Az egyik szerint a pártoknak már 
a hétfői illésen részt kell venniök és tólük 
tolhetó erővel meg kell akadályozni a nor­
mális parlamenti tárgyalást. Ennek a e o- 
portnak az a véleménye hogy jnnius 4-iko 
óta a helyzet semmit sem változott, sőt 
rosszabbodott az által, hogy a kormány 
reakciós választójogi javaslatát tűzzel-vassál 
In akarja tárgyaltatni.

Az ellenzéki pártok másik csoportjának 
ezzel szemben az a véleménye, hogy az 
ellenzék a hétfői ülésen, dacára ann ik, hogv 
az összes kitiltások már lejártak, még nein 
vehet részt, mert nem adhatja ki kezéből a 
legerősebb fegyvert, melyet célja elérésére 
gégén felragadott. Ez B csoport tehát azt 
íivánja, hogy az ellenzék csak a kormány 
választójogi Javaslatának tárgyalása napján 
jelenjék meg a Ház illésén.

A szövetkezeit ellenzék intéző bizott­

ságának mai ülése dönt ei-beii a fontos kJr- 
d 'shcn. az ülés után az ellenzék lakomát 
rendez Dcésy Zoltán tiszteletére.

ü bábom.
Európa

újra akcióban.
Sztineta hadműveletekben. — A 
feszültség enyhülése. — Hakki j 

basa missziója.
A harctérről már napok óta nem 

érkezik lényegesebb hir. Ebből azt 
lehet következtetni, hogy a harcoló 
felek is belefáradtak már a véres 
háborúba és keresnek valami módot 
arra, hogy a függő kérdéseket, ame­
lyek a vérengzést még fentartják, el­
intézhessék. Mindenesetre a feszültség 
enyhülését lehet némi valószínűséggel 
megállapítani.

Még ennél is fontosabb talán az, 
hogy Románia és Bulgária konfliktu­
sának elintézése útban van. Ennek a 
végleges elintézését Hakki basának 
missziójától várják. Hakki basa nyi­
latkozatai a londoni reunion ma fog­
nak szóba kerülni. A kérdések lényege 
az, hogy milyen módozatok közt szán­
dékozik a porta Drinápolyról lemon­
dani.

Ilyenformán Európa megint, akció­
ban van. Talán most a végleges elin­
tézés ideje be log következni.

Oroszország nem. szerel le.
Becs, február 20.

Az orosz leszerelésről szóló híre­
ket itt nem erősitik meg. Az informált 
helyek sem tudnak semmit az orosz 
demobilizációról.

Becs, február 20.
Az itteni orosz nagykövetség azt a fel­

világosit ist nóta, ho;y Oroszország demobi- 
lizaciójaról szóló hírek teljesen légből ka­
pottak.

Hakki basa kudarca.
Konstantinápoly, február 20.

Hir szerint Hakki basa a portával távi­
ratilag közölte, li így Grey Edward állam­
titkárral folytatott tanácskozása során kide­
rült, hogy a béketárgyalások ujrafelvétele a 
török valaszjegyzik alnpjan lehetetlen.

A porta Hakki basanak uj utasításokat 
fog adui.

A helyzet kiéleződik.
Szófia, február 20.

A román-bolgár helyzet még mindig 
megoldatlan. Ugv latszik azonban, hogy Bal­
gái ia kész elfogadni a hatalmak jó szolgá­
latait. Közben Romániából oly hírek érkez­
nek, amelyek a remélt kibontakozásra ked­
vezőtlen hatással lehetnek. Románia ugyanis 
a Silistriával szemközt elterülő magasla­
tokra nagyszámú 1 ivasságot és tüzérséget 
szándékozik irányítani és előkészületek tör­
téntek a tartalékosok behívására is. Egyéb­
ként az itteni román követ elutazása is kü­
szöbön áll. Romániának ez a fenyegető ma­
gatartása rendkívül bálványosán befolyásolja 
a békekisérleteket. A szófiai i'letékes körök 
nyíltan hangoztatják, hogy Románia ily nyo­
mása az eddi:i eredményeket is kérdésessé 
teszi. IIv kürülménvek között felmerült a

kérdés, hogy a kártalanítás kérdéseben tu­
lajdonképpen mi Ív politikát követ Romania. 
Akarja-e igényeinek a hatalmak interven- 
venci íja révén va ó békés megoldását, racy 
konfliktust akar-e Bulgáriával ?

Gyilkos fagy Gallipoliban.
Konstantinápoly, február 20.

Gallipoli és Buhir környékéről erős hó­
esést jelentenek. Több ember a hideg követ­
keztében eletet veszt.tte.

Román—bolgár konfliktus.
Bukarest, febr 20.

Románia kormánya a nagyhatal­
makhoz jegyzéket intézett, melyben 
tudatja, hogy közvetítésüknek a leg. 
rövidebb határidőt szabja, mert továba 
nem halogathatja a kérdést, hanem 
hadseregére bízza a döntést.

Szófia, febr. 20.
A konfliktus Romániával szinte 

elkerülhetetlen. Ha a nagyhatalmak 
Jegyzékére kielégítő választ Bulgária 
nem ad, akkor nyomban következik a 
két Balkán-állam közt a diplomáciai 
viszony megszakítása.

Berlin, febr. 20.
A román hadsereg a bolgár hatá­

ron Ostrova környékén megszállotta a 
magaslatokat és azokra ágyukat von­
tatott fel. A román sereg rendkívül 
kedvező pozíciót foglal el.

London, febr. 20.
Mint a Daily Mail írja, Bulgária 

legutolsó javaslatát Románia vissza­
utasította.

Törökország békét akar.
Konstantinápoly, febr. 20.

A török kormány újra meg­
kereste a nagyhatalmakat, hogy 
vállalkozzanak a békekötésre.

Letartóztatott haditudósító.
Berlin, február 20.

Gallipoliban a török kormány utasítá­
sára letartóztatták a Vossiszko Zeitung hadi­
tudósítóját.

Letartóztatott német kém.
London, február 20.

Portsraathban a rendőrség kémicedésert 
letartóztatta Klare Vilmos nevű német alatt­
valót, akinél megtalálták az angol tengeré- 
Fzet titkos távirati kulcsát.

Franciaország fegyverkezik.
Páris. február áO.

Poincarré elnöklete alatt a napokban 
összeül a legfőbb katonai tanács és a parla­
ment elé javaslatot terjeszt a hadsereg fej­
lesztésére vonatkozólag. Az összes politika; 
pártok megegyeztek abban, hogy a javasla­
tot, tekintettel a válságos időkre, egyetlen 
nap alatt megszavazzák.

— Az egész világ fejleszti a haderejét 
— mondta Poincarré — bűn volna, ha 
Franciaország visszafejlődnék e téren. Az 
elnök beszédét nagy tetszéssel fogadták.

Paris, február 20.
A kormány orosz nagykövetté Dalcassé 

volt külügyminisztert nevezte ki, az orosz­
francia szövetség megteremtőjét.

Rodosz-sziget eladó.
London, február 20.

Mint a Daily N--ws irja, a török kor­
mány 50 millióért foHialoita Olaszország
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nak megvételre Rodosz szigetét oly felté­
tellel. bogy az összeg azonnal fizetendő.

Orosz támogatás Szerbiának,
Berlin, febr. 20.

A kormánykörökben nagy ideges­
sel keltett az a hir, hogy Orosz­
ország százezer ember részére való 
felszerelést küldött Szerbiának.

Skutari ostroma.
Boriin, lebruár 20.

Montenegró hadserege válság elé ju- 
ott Skutari elölt. A legutóbbi harcokban 
5000 ember esett el, (Elfogy a montenegrói 
sereg.)

Rom a, február 20.
Mint a Secolo jelenti, Riza bég, Skn- 

taii parancsnoka ellen, mikor egyik erődből 
a másikba ment, két összeesküvő orozva le-
terítette.

Cettinjo, február 00.
A montenegrói főhadiszálláson most 

készülnék az általános rohamra. Szerbia friss 
csapatokat küldött, amelyaket Popovics ez­
redes fog rohamra vezetni a város eilen.

ÜBBRBCZEm ÜJSAd
nézetének. Másokat érvekkel békés nton 
megnyerni törekedhetik s eszméknek pártot 
alakíthat.

Fennálló joggyakorlat szerint szabad 
minden egyesülés, amely r.em allamcllenes, 1 
vagy államlétét, egységet és legfőbb alap- j 
jait nem támadja meg, továbbá törvényes i 
eszközökkel igyekszik célját elérni, vagyis j

Debrecenben szabad 
itfztársasági gyűlést tartani

Tudvalevő dolog, hogy a magyarországi 
köztársaság! partnak alakuló gyűléseit az or­
szágban sehol sem engedélyezték a vendőr- 
nai óságok, mert úgy tartották, hogy a párt 
törekvései a fenalló államforma megdöntésére 
irányulnák.

Debrecenben a párt ez ev január 
19-en akarta alakuló közgyűlését megtartani, 
azonban a rendőrfőkapitány a gyűlés meg­
tartását nem engedélyezte, végzésileg betil­
totta az 1878. V. t.-c. 17Ü. szakasza alap­
ján. E határozat eilen Jánosi Zoltán refor­
mátus lelkész, a köztársaság! part debreceni 
szervezetének elnöke falebbezett és abban 
kerté a rendőrfőkapitány végzésének meg­
változtatását, amit a városi tanács meg is 
cselekedett, mert inkább a nyilvánosság 
előtt tartsa a párt minden gyűlését, mint 
a többi, mert soakal veszedelmesebb dolog, 
ha a titokban működő szervezetet volna 
kénytelen — éppen az ellenőrző rendőrség 
erőszakoskodása folytan — felvenni.

A tanács ezen álláspontra helyezkedett, 
mikor a rendőrfőkapitány végzését megvál­
toztatta és kimondta, hogy a köztársasági 
part éppen úgy rendezhet nyilvános gyűlése­
ket, mint bármely más, politikai part. A 
tanácsi végzés érdekesebb részletei a kö­
vetkezők :

Az államhatalom áltál is elismert egyén- 
fc-abadsag elvénél fogva az államhatalom 
által vont jogi korlatokon belül hazánkban 
véleményét, nézetét minden polgár szabadon 
nyilváníthatja, az egyesülési és gyülekezési 
szabadság elvénél fogva pedig véleményé­
nek, nézeteinek a fentebb említett korláto­
kon belül bizonyos rendszabályok megtar­
tása mellett gyűléseken is kifejezést adhat

tagjaitól nem kivan büntetőjogba ütköző ———
magatartást.

A köztársasági államforma, mint alkot­
mányos államforma, csakis (alkotmányos ál­
lamban lehetséges, eszméinek terjesztése 
tehat nem lehet államellenes, az állam lé­
tét,' egységét és legfőbb alapjait no in tá­
madja meg.

A köztársasági-párt taktikája békés 
irányzatú, a jelenlegi alkotmányos állam­
formái is, habar elvileg nem helyesli, úgy­
szintén a fönnálló törvényeket elismeri s 
tiszteletben tartja a célját csakis törvényes 
eszközökkel igyekszik elérni, tagjaitól semmi 
törvénybe ütköző dolgot nem kivan.

A törvény korlátáin belül érvényesülni 
kívánó törekvések pedig a fennálló alkot­
mány szempontjából sem kifogásolható es 
ellenezhető, mert hiszen maga az alkotmány 
is, különösebb . koppén a történelmi alkot­
mányok, mint milyen a mienk is tekinthető, 
a nemzeti élet fejlődésének során azzaL kar­
öltve fejlődve alak utak ki s a nemzet életé­
vel szerves összefüggésben vaunak s éppen 
ez a körülmény, illetve viszonylat kölcsö­
nözi nekik azt a benső erőt, melynél fogva 
minden polgár, aki előtt a haza boldogulása 
szent, szívósan ragaszkodik hozzá és pedig 
nemcsak a törvény kényszerítő halasa alatt, 
hanem azon belső meggyőződésből kifolyóan 
is, hogy annak fönnállása s bárhonnan jövő 
támadások ellen való mcgvédelmezése a nem­
zet életszükségletet képezi.

Az alkotmány azonban éppen ezen tör­
ténelem fejlődésénél, a nemzeti élettel való 
szoros összefüggésénél fogva nem zárkózha­
tok' el mereven a nemzeti élet fejlődése, ha­
ladása elöl, hanem szükséges, hogy a meg­
állapított törvényes módozatok szerint a 
nemzeti élet fejlődő szükségleteihez alkal­
mazkodjon.

Ami pedig most már a jogorvoslattal 
megtámadott határozatnak büntetőjogi vo­
natkozásban való indokolását illeti, az nyil­
ván téves.

A Btk. 173. szakaszának az ismérve 
.megtámadja* nem egyértelmű a diskusszió- 
val/Bírálat és vita targyáva a Btk. hivatott 
szakaszában foglalt jogtárgyak és letétek s 
a nyugodt, habár esetleg téves biralat a 
fennálló intézményekkel ellentétes ered­
ményekre is juthat a nélkül, hogy amiatt 
büntetés ala esnék.

A megtámadás ellentéte a bírálatnak.
Ez utóbbi "a nyugodt meggyőződésre az 
előbbi a szenvedély föl keltésére számit, a 
helytelen bírálat és vita csak lassan hathat 
és ezért ellensúlyozható a szellem fegyve­
rével, a támadás ellenben rögtön hat, in­
gerültséget, szenvedélyt, gyűlöletet ébreszt, 
de azonkívül eszközeinél és módszerénél 
fogva is vagy kizárja, vagy nehezíti a helye­
sebb nézetek terjesztésére irányzott szellemi 
hivatást.

A Btk. 178. §-ában foglalt jogszabály 
csak a támadás ellen alkalmazza az alkot­
mányos államformát, illetve a társadalmi 
rendet, a diskusszio ellenében csak a dis- 
kusszio tárgyává telt intézmények igazságos 
cs szükséges voltában rejtő közönségekre, 
tehát a fentieket, minthogy a köztársasági 
eszme híveinek egyesülése, eszméinek hirde­
tése sem nem átlamellcnea, sem a tételes

törvényekbe bele nem ütközik s minthogy a 
gyűlés nyugodt lefolyása úgy a bejelentett 
programra tárgyilagos megállapításával, mint 
a szervezőinek komolyságánál fogva bizto­
sítottnak látszik s igy a gyűlés megtartásá­
nak törvényes akadaíya nincs, söfc a gyűlés 
megtartása prrzentív rendelkezés szem­
pontjából sem kifogásolható.

Jtortobágy-haszncsiiás.
Beosztják a parcellákat

Fontos lépés történt végre a Hortobágy 
hasznosítás ügyében ; a föltimivelésügyi mi­
nisztérium gazdasági szakhivatala az alábbi 
leiratot intézte a varos polgármesteri hiva­
talához :

,Mellékelten van szerencsém a Horto­
bágy pusztából bérbeadandó terület átnézi- 
tea felosztási tervezetét megküldeni, amint 
azt a fötdmivelésiigyi minisztérium ilíeteke- 
ügyosztálya mái- elfogadta. A tervezet 12.00t 
katasztrális hald felosztását tervezi, ami 
már az illetékes -ügyosztály el is fogadót .

Az első felosztási terv szerint 12.006 
katasztrális hold beosztásáról volt szó, azon­
ban a területnagyság természetesen a vég­
leges felosztáskor és a pontos területszámi- 
tas után .üémi változásnak lehet aláv tve 
azonban, ez a változandó célt nem altéról- 
hatja. A bérbeadó terület sarga színnel v.iii 
befestve, ezen területen pedig a szánthatu 
es csak legeltetésre alkalmas leszek vöröd 
vonalakból vaunak egymástól elválasztva, a 
vizallásos helyek periig csak kék színnel je­
löltettek a parcellák nagyságával*.

A felosztási terv a következő:
Lesz összesen 153 parcella, melyből 

százegy 20—1300 holdas, 52 pedig öt holdas. 
A többi parccllacsoportok a következőt;;

1700 holdas 
050 ,
570 „
550 ,
500 ,
400 ,
300 ,
2S0
260 „
240 ,
215 ,
200 ,
160 „
175 ,
167 ,
150 ,

S . lOÜ-tol 135 holdig 
56-tó! 00 „
40-töl 50 „
40 holdas 
20-tol 25 holdig.

Lovass Andor miniszteri tanácsos ké­
szítette a terveket, aki ma Debrecenbe ér­
kezik, hogy megadja a részletes felvilágosí­
tásokat is a hasznosító bizottság parcella- 
felosztás terveiről.

Városháza.
Kisebb betétek a kisebb bankok­

ban. A városhoz folyamodtak a kisebb ban­
kok is betétekért, azonban a varos csak a 
mar régebben miiködö pénzintézeteknek jut­
tatott a városi betétekből. Nagy József fő- 
számvevő most javaslatot tett a városi ta­
nácsnak, hogy az öt kisebb pénzintézetnek 
50—50 ezer korona betétet juttasson. A 
tanács a javaslat értelmében határozott.

nem is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón f}p<*n Pfti/í 
vásárolhat most nálam, sok pénzt\ r Debrecen legnagyobb es leg-megtakarit maganak akkor ha térti olcsóbb 15
ruha üzletemet felkeresi, tép w íérfi,íiu és gyermekiül) a

ifiül MÖVOli szavaim pap! nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Bank: as aj bér bisbin. A Központi
I)auk ajánlatot íott a városnak az uj bér­
li az egyik helyiségére. A bank az első húrom 
évben évi 4000, a második bárom evben évi 
•1500 korona bért hajlandó megadni a he­
lyiségért. a városi tan ács megbízta dr. 
Varr ha Elemér tanácsnokot, hogy az első 3 
«vben 1500, a következő 3 évben pedig 
fi500 koronáért adja ki a helyiségeket.

As eláeresstelt utcanév. Említést 
tettünk arról, hogy a Tibor-utca lakosai 
folyamodtak a 'városi tanácshoz, hogy ut­
cájuk nevét Kerekes Géza-ntcára változ­
tassa, a parcellázó neve utáu. A városi 
közgyűlés meg is változtatta a nevet, ter­
mészetesen azon kikötéssel, hogy az uj 
utcatáblák költségeit a háztulajdonosok vi­
selik. A határozat végrehajtása előtt a la­
kosok folyamodtak, hogy az utcanév marad­
jon csak a régi, mert a kataszteri birtok­
iveken is úgy szerepel, azonban már a ha­
tározatot visszacsinálni nem lehet, mert a 
cégtáblák is készen vannak.

|L‘ 1 d.
— 10.000 korona

nyári állo- 
deticitet lehet

Színházunk sorsa
Beöthy és Ditrói ajánlata.

Beőthyvel tárgyalnak.
Azt hittük, hogy a színház-bizott­

ság nagy érdeklődéssel várt tegnapi 
ülésén konzíliumot tartanak szegény, 
beteg, heptikás színházunk felett. Csa­
lódtunk. Az volt az uralkodó nézet, ‘ 
hogy u mai beteg állapotokat nem 
lehet az egészséges jövőhöz kapcsolni, 
mert a betegen nem segítünk, az 
egészségest pedig megrontjuk vele.

A beteg maradjon sorsára, majd 
vsak jut valahogy egy kis vonaglás- 
hoz és húzza, amíg bírja. A jövő a 
fő, az uj, az életerős jövő. Az majd , 
átalakítással is dezinficiál, tiszta leve­
gőt bocsát az ócska- falak mögé, 
egészségesre pirosítja a sápadt néző­
teret és gondoskodik arról, hogy a 
tragédias napokat pajkosabb, édesebb 
élet. derűs jó kedv, kacagás váltsa fel.

Mi lesz a szezonnal, a nyári ál­
lomásokkal? — más kérdés: a fő és 
fontos csak az volt s e körül folyt a 
vita, hogy mi legyen — a jövővel.

a színház-bizottság túlnyomó több­
sége bizalommal óhajtja Beöthy László­
val a tárgyalások megkezdését, a szer­
ződési feltételek alapját képező min­
den kérdés megvitatását és ezt az 
óhaját határozattá is emelte.

A bizottsági ülés lefolyásáról az 
alábbi tudósítás keretében számo­
lunk be:

A estahás jelene.
Körner Adolf elnöklete alatt jelen vol­

tak: dr. K. Tóth Mihály előadó kuliurtanáos- 
nok, Domahidy Elemér, Szávav Gvnla, Já­
nosi Zoltán, Márk Endre, dr. Kenézy Gvnla 
kernhofTm Józsit, dr, Petzkó Ernő, Tuh 
István, dr. Tlidös Kálmán, dr. Ereund Jenő 
Rostás István, dr. Magoss Gvör.-y, KomUUsv 
Dezső, Publig Ernő, dr. Fráter Imre, Csurka 
István, Zádor Lajos, Szilágyi Imre.

A mult tiles jegyzőkönyvének felölvn- 
sasa után Szilágyi Imre kérdést intézett az 
iránt, hogy jelenleg hogy állanak az ügyek 
a színháznál ? J

K. Tóth Mihály knlturtanácsnok elö- 
adta, hogy az igazgató lemondása folytan e 
hó 17-tól a város kezelésébe vette a szín­
házat, annak ideiglenes vezetésével Irmnv 
Bélát bízta meg és előreláthat Hag a szia­
igazgató visszatartott kauciójának ős a bér- 
lethátralék felhasználása mellett is ee 
14—UkOOfr korona kell még csak a debre­

ceni idény 
másokra 8 

i s.ámiiani.
Márk Endre ki meri tó jelentést kivan 

I arról, hogy a bérlet-összi get hova íordi ot- 
tak? Szeretné tudni, hogy Kaptak-e ebből a 
sziniga'gate hitelezői ?

K. Tóth Mihály és Körner Adolf ki- 
í fejtik, hogy miként ,‘.érült a színház a mai 
1 helyzetbe ti bejei- ntették, hogy Schxvarcz 

Vilmos, aki a színház a nyugi ügyeit int .-z te, 
mar készíti is erről szamadasait s ezt meg 
kell várni.

Dr. Magosa G.örgy szerint a várost 
károsodás a debreceni idény alatt nem ér­
heti. A kaució, a b -riethátralék cs a szín- 
igazgató felszerelései hi t isitekot nyujth itna 
a fedezetre. Szeretne a debieeeni színhazat 
rövid időn belül, esetleg mar c hó vegére 
is biztos kezekben látni.

Szávav Gyula indítványozza, hogy ne 
foglalkozzanak a színház anyagi kérdésével, 
hagyjak azt a tanáé.-ra, a bizottság ne vál­
laljon csődtömeg go nd no its ú got. Azt javasolja, 
hogy inkább a színház jövőjéről tanácskoz­
zanak, de ne kapcsoljak ezt össze a mos­
tani csonka szezonnal.

Egy uj ajánlat.
K. loth Mihály ku turtanácsnok előter­

jeszti, hogy Bjőthy L isztő mellett szóbeli­
leg ajánlatot tett Ditrói Mór, az országos 
szinesz-egyesület elnöke és a Vígszínház mű­
vezető-igazgatója is a debreceni sdnház 
igazgatására. Az ö terve nag vonásokban a 
következő: A színtársulat 1- mártását mar 
május 15-től átvenne, a nyári állomásokon 
jutszana, október elsején pedig az alula 
szervezett komplett társulattal vonulna be.

A színház átalakításától nem zárkózik 
cl, annak ös:zegét nem prccizirozza, az 
annuitás fedezését direkciója idejére vailalja, 
de a rossz gazdasági viszonyok miatt nem 
ragaszkodik ahhoz, hogy ez a nagyobb épít­
kezési munkalat azonnal megtörténjék. A 
városnak az igényeit a művészeti vezetésre 
vonatkozólag honoaini fogja, az alkalma­
zottakat fizeti, 3000.) korona kauciót tesz le, 
bért nem fizet, de a városi színház-alap 
javára 000, a városi alap javára 1000 koro­
nát hajlandó évente adni. Dráma, operette 
és opera társulatot alakit. K. Tóth Mihály 
javasolja, hogy Ditrói Mór szintén komoly, 
értékes ajánlatát, amely már május 15-től 
leveszi a város válIáiról a terhet, a Beöthy 
Lászlóéval együtt fogadják el, illetve Ditrói 
Mórt ajánlatának írásba foglalás ira, Beöthy 
Lászlót ajánlatának kiegészítés ere hívjak fel 
s mind két ajánlatot egy három tagú bizott­
ságnak adjak ki, érdemleges tárgyalás 
végett.

Szávay Gyula kijelenti, hogy nagy 
tisztelettel viseltetik Ditrói Mór iránt, aki 
a magyar színészetnek történelmi alakja, de 
mivel Beőthyt már felkérték ajánlattételre, 
az meg is érkezett, azt általánosságban tár­
gyalni kell. Szükségesnek lat a, hogy Beöthy 
ajánlaiába bizonyos módosításokat vegyenek 
fel, különösen a száztagú önálló színtársu­
latra vonatkozóan, továbbá, hogy a város a 
régi szerződésben biztosított egyéb jogait 
fenttartja.

A színház átalakítására nézve lépjenek 
Beőthyvel érintkezésbe s válasszanak egy 
öttagú bizotls igot, amely ezt az ajánlatot 
megvitassa.

A szabadkéz fentartása.
Jánosi Zoltán mindenekelőtt konsta­

tálni kívánja. Bvőthyf elkérésében hozott ha­
tározatban világosan le van szögezve, hogy 
a bizottság, sőt még az indítványozók is a 
szabadkezet a • :inh . :-kérdésben továbbra is 
feMártják. A Beöthy ajánlata egyáltalában 
nem szolgálhat alapul arra, hogy ezt az ál­
láspontot megváltoz assak. Éppen ezért el­
lenzi Szavaynak azt az indítványát, hogy 
tárgyalásokba bocsátkozzanak Beőthyvel, 
mert mar ebből a végleges állásfoglalásra is 
lehetne következtetni. Beöthy ajánlata m ga 
is mondja, hogy tigkörben mozog, jóformán 
csak tájékoztat s igy ebb n a formában n -m 
is lehet kötelező. Az eddig köv tett eljárás­
sal azt tartja kongruensnek, lm Ditróit jg

ajánlattételre hívjak föl. Ditrói vállalkozását 
épp agy nem lehet lekicsinyelni, mint Beöt­
hy et. Ditrói a Vígszínházát igazgatja, a 
melynek nívója, akármilyen piros szinlapos 
darabokat ad is elő, nem ül alatta a Nem­
zeti színháznak, Ditrói az ország legelső 
színművész! k-paritása, akinél nag\ óbb nem 

I lehet, leefentebb olyan. Köztudomású, hogy 
j Ditrói, ha megválik a Vígszínháztól, szerző- 
I desc értelmében, minthogy a kikötött K 
j évét nnr ott eltöltötte, 100.000 korona vég­

kielégítést kap, t°h át az anyagi garancia is 
meg van nála. 0 nem igazgat két más szin­
ti tz tt, de esész id -jót Debrecennek óhajtja 
szentelni. Ha Ditrói Mórt nem hallgatnák 
meg, ez nem Ditrái reputációját, hanem in­
kább Debr. ccn reput trióját érintené, örül­
het Debrecen, hogy két fővárosi igazgató is 
verseng szi lházáért. Honoroljak ezt a sze­
rencsét azzal, hogy amint az egyiket úgy a 
másikat lovalis n fogadják.

Márk Endre kijelenti, hogy akik 
Beöthy mellett vannak, azok szintén átvan- 
nak hatva attól, hogy a debreceni színház 
minél nivósabb legyen. Ót kielégíti Beöthy 
nyilatkozata és vele és csak vele kivan 
egyelő c tárgyalni.

Szávay Gyula cs dr. Freund Jenő a 
mellett érve’nek, hogy a szabadkéz feladását 
nem jelenti még a Beőthyvel való tár­
gyalás.

Domahidy Elemér helyesli, ugyan n 
Szávay javallatát, de szükségesn- k látja, 
hogy Ditrói Mórt is hívják föl ajánlattételre 
s ezt tárgyalják le addig, míg Beótliynek a 
végső szót kimondanak. M legedni lehet — 
úgymond — de egészen a karjaiba dőlni 
Beőthvzek még s- m lehet.

Dr. Magoss György azt hangsúlyozza 
hogy a szabadkezet tartsák fenn továbbra 
is és hívják föl Ditróit is ajánlattételre. 
Győzzön a jobb.

Jánosi Zokán kitér arra, hogy Beöthy 
is önmagától jelentkezett s csak azután 
szólították föl. Ugyanezzel az udvasiasság- 
gal tartoznak Ditróinak is. Beöthy ajánla­
táról tulajdonképen csak az összehasonlítás 
alapján lehet alapos véleményt mondani. 
Két ajánlat lesz igy, győzzön a jobb, ez a 
közérdek.

Beőthyvel tárgyalnak.
Az előadó fenntartott i indítványát, 

amely szerint Ditrói Mórt is hívják föl 
ajánlattételre. Ezzel szemben állt Szávay 
Gyulának következő javaslata :

Beöthy igazgató ajánlatát a bizott­
ság általánosságban a tárgyalás alapjául 
elfogadja s megbíz egy szükebbkörü bi­
zottságot, hogy a r szletekre nézve Beöthy 
igazgatóval tárgyaljon s a város köve­
telményeit egy szerződés megkötésére 
nézve vele szemben állítsa föl. Különö­
sen körvonalozza a városnak a debreceni 
társulat művészi teljességére és önálló­
ságára vonatkozó igény it.

a bizottság 15 szavazattal 6 ellenében 
a Szávay javaslatát fogadta el. Ezután meg­
alakított tk az öt tagú bizottságot, amelynek 
K. Tóth Mihály, Szávay Gyula, Márk 
Endre, dr. Freund Jenő es Kernhoü'er Jó­
zsef lettek tagjai. Jánosi Zoltán nem fo­
gadta el a bizottságba való jelölését.

Általános kívánalmak.
Jánosi Zoltán ezekután szükségesnek 

látja, hogy csupán általánosságban nyilat­
kozzon a Beöthy ajánlatáról. Szerinte a 
színkör céljaira telket adhatnak, de az épít­
kezést a színigazgató végeztesse, a színház 
átalakításának amortizációja hasz évnél to­
vább ne terjedjen, mert a mai színház már 
nagyon régi és esetleg ekkorára egy uj 
színház építése válbatik szükségessé. A 
kaucióul szolgáló értékpapírok csakugyan 
értékpapírok legyenek. A fővárosban sikert 
aratott darabokat a szereplőkkel es a dísz­
letekkel együtt ne a sorozatos előadások 
után, hanem a legrövidebb időn belül meg­
kaphassa a debreceni közönség is.

Beöthy kilátásba helyezi eredeti, szí- 
ncsztörténelmi d raliok premierjét. Kétel­
kedik abban, hogy a vidék ilyen darabok­
ká1 elláthatna Beőthvt, Kikötni kívánja,
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uo„y csakis elismert Írók elsőrangn darab­
ot hozhassa szinte. Szerződosileg preci- 
u'ozni kell azt is, hogy Beöthy mennyi 

időt köteles Debrecenben tölteni, mert hiszen 
maira hangoztatja, hogy két fővárosi szín­
haza milyen óriási módon elfoglalja. Majd 
meo-la.-suk, mi lesz ebből ? Kéri, hogy a 
helyettes igazgatót és a miivezetőt előzete­
sen nevezze meg. A további észrevételeit, 
m3jd a részleted tárgyalás során fejti ki.

Löfkovits Arthur garanciát kivan arra 
„ - vj Beőthvtől, hogy a mostani bérletreud- 
_V,.rt és egvébb szerzett jogokat respektálja, 
a helyárakat nem emeli, a nézőtérén a he­
lyük szaporítása ne történhessen a kényelem 
rovására és nyilatkozzék Beöthy arra 
r.ézvc is, hogy ha az építkezési költségek a 
kontemplált összeget meghaladják, vállalja-e 
akkor is az annuitást?

A bizottság ugv határozott, hogy mind 
c kívánalmak kifejezésre jussanak a Beöt- 
hyvei va.ó tárgyalásnál és hogy a bizottság 
március 1-ig terjessze Le javaslatát.

Színház.
Színházi hirek. Ma, pénteken B) bér- 

1 tben Stuart Mária kerül színre, a eim- 
b - -repben Jaszai Marival. Holnap, szomba­
ton ugyancsak Jászai Mari lép fel Essex 
gróf drámában, amelyet C) bérletben ad­
nak. Vasárnak délután Lila dominó, operett; 
cs:c Borgia Lucrétia, dráma kis bérletben, 
szintén Jaszai Mari felléptével.

Szinészküldöttaég a polgármes­
ternél. A városi színház válsága ügyeben 
csütörtökön delben a színtársulat küldött­
sége kereste fel Kovács József polgárin ss- 
tert. A küldöttség szónoka, Keménv Lajos 
a polgármester támogatásai kérte, hogy a 
társulat anyagi érdeke az őszig bizto ittas- 
sek a mostani, válságos viszonyok közt. A 
polgármester nem tett ugyan határozott Ígé­
retet, de jóakaratáról biztosította a küldött­
ségét, mert a döntés a városi tanácsot il­
leti, azonban kijelenti, hogy a társulat nyári 
állomásainak biztosítása érdekében már a 
Ezüks-ges lépéseket megtették és Márama- 
rossziget már kedvezően nyilatkozott is.

Az Uranus tegnap bemutatott 
műsora, moly a heti újdonságok szine- 
javából van összeállítva, az elranlt feje­
delmi műsor hasonló sikerét aratta. A foly­
ton telt nézőtér elite közönsége a legna­
gyobb érdeklődéssel nézte a remek műsort, 
melyet ma megismételnek. A gyönyörű 
miisort itt adjuk : 1. Zene. — 2. Tehén- 
ví d. ’ Landesban, Fi anyaországban. (Ere­
den helyszíni felvétel.) — 3. A milliomos 
tejes legény. (Amerikai buraoreszkt.) — 4. 
Móricz állást keres. (Komikus jelenetek.) — 
í>. St.-Pánitól Enrtrevoig. A francia alpok. 
(Úti képek.) — 5. Halali, vagy : Grófnő és 
a kocsis. (Történet ogv St.-Hubertusi falka- 
vadászaton.) — 7. Paula, a Moulin-Rouge 
gvongye. (Nagyvárosi erkölcsrajz Páris za- 
los "létéből 3 részben.) Előadások esto pont 
ti órától. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó 
előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. 
Perlet, tisztviselő és kedvezménycsáru tra- 
tik jegyek érvények. Holnap utoljára ugyanez 
1 műsor.
, A három bajtára cimü, 3 részes 
«látónál színműnek olyan nagy sikere volt 

Uranusban a múlt héten, hogy számta­
lanok óhajára az Uranus igazgatója, Suchán 
meg e héten — de csak egy napon — 
Vasárnap, minden előadásban bemutatja egy 
' ,I.U('Műsor keretében. Az e kép iránt 
tideklődők figyelmét előre is felhívjuk, mi- 

csak vasárnap lesz látható.
, Uranus szombat délutáni fól-

^ i!? . ocr|iick-eIőad isa iránt nagy az 
rdeM°dés, mit az eddig eszközölt előjegy­

ezek bizonyítanak. A műsor a szokott jó 
■ szépnél ig szebb érdekesebb lesz, — 
'“it holnapi lapunkban hozunk.
h . A8ta Nielaen jön! hétfőn az Ura-

soa cs a Komédiások cimü humor-dramá-
titn- n® az Uranus közönség it szórakoz­ik'1 „Pifirot“ szerepében.

Sikkasztás
egy

debreceni bankban
A főkönyvelő bűne.
Egyik debreceni bankban sikkasz­

tásra jöttek rá a napokban. Nyomban 
vizsgálatot indítottak, amely egy rend­
szeresen folytatott manipulációról rán­
totta le a leplet. Kiderült az is, hogy 
a visszaéléseket a pénzintézet főköny­
velője követte el. Az eset részletei a 
következők :

a Debreceni Kereskedelmi bank 
részvénytársaságnál e hó 12-én, a 
múlt évi mérleg átrevidálása alkalmá­
val meglepő felfedezésre bukkantak. 
Kostatálták, hogy abba egy ezer ko­
ronás hamis tétel van beállítva.

Emiatt kérdőre vonták Polgár 
(Pollák) Jenő főkönyvelőt, aki mindjárt 
kínos zavarba jött. Ötölt-hatolt, de 
végül is kénytelen volt önként meg­
mutatni 1912. dec. 31-ről azt a fiktiv 
tételt, amellyel az előbbi 1000 koronás 
tételt kiegyenlítettnek könyvelt el.

Ezután Biró Marcell , igazgató 
Polgár• főkönyvelőt állásától azonnal 
felfüggesztette és utasította, bogy a 
lakásán várja be a vizsgálat eredmé­
nyét és az igazgatóság határozatát. A 
vizsgálat közben e hó 18 án délután 
még több hamis tételre találtak, úgy, 
hogy az elsikkasztott összeg az ed­
digi adatok szerint■ meghaladja a 
háromezer koronát. A pénzintézet ve­
zetősége e körülmények megállapítása 
után büntető feljelentést tett Polgár 
(Pollák) Jenő főkönyvelő ellen.

Ez azonban neszét vette a dolog­
nak, hogy az összes manipulációi fel­
színre kerültek s Piac-utca 77. szám 
alatti lakásáról családostól együtt 
megszökött. Természetesen körözö- 
levelet adtak ki ellene, aminek 
mihamarabb meglett az eredménye.

Polgár (Pollák) Jenőt szerdán 
Budapesten fölismerték és letartóz­
tatták. Erről táviratilag értesítették 
úgy a debreceni rendőrséget, mint a 
kir. ügyészséget. Intézkedés történt, 
hogy a megtévedt banktisztviselőt 
Debrecenbe kisérjék, hogy a tetteiért 
felelősségre vonhassák.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató : l>eéai ' lfrád.

Kétórás műsor! Norths kép!
Bise Fröhlich az ismert dán színésznő 

felléptéve'l

Dráma 3 felvonásban.
És több kacagtató bohózat, vígjáték úa termé­

szeti kópok.
Szombaton délután 3 ó akor 5 óráig nagy gyer­

mek előadás fél árak mellett. 
Kedvezményes jegyek érvényesek !

öngyilkosság
a temetőben.

Halántékon létté magát 
•CT leány sírjánál.

A Pétertia-utcai temetőben tegnap a 
kora esti órákban öngyilkosság történt. Egy 
legény agyonlőtte magát egy frissen hantok 
siron.

Az eset részletei a következők :
Szatmári Antal 26—27 éves csizmadia 

legény a Patai-telep, Dugi aics-utca 8. szám 
alatt lakott. Egy szabolcsmegyei községben 
való, szülei jómódú gazdálkodók. A legény 
felkereste tegnap délután Kiss Sándor, Ho­
mok-utca 70. szám alatt lakó barátját ? 
hívta sétálni.

Kiss Sándor éppen ráért, volt szabad­
ideje s ezért szívesen fogadta az ajánlatot, 
Kettesben aztán elindultak a Póterfia-utcai 
temető felé.

Ott a sírok között bolyongtak egy 
ideig. Szatmári Antal megállapodott egy 
frissen hantolt sirhalomnál, amelynek fej- 
fájára a Deák Zsófi neve volt Írva. Leült a 
sirdombra s fejét lehajtva, elborult arccal 
gondolkozott.

Majd hirtelen előrántott egy bet milli­
méteres revolvert s e szavak után, hogy — 
„Tan itt nekem is ogv gödörnek ralc 
hely' — mielőtt barátja megakadályoz 
háttá volna, .jobb halántékon lőtte magat. 
A golyó a szó teljes értelmében szétron­
csolta a koponyáját s a szerencsétlen 
fiatal ember hol:un hanyatlott a sirdombr.i.

Kiss Sándor megdermetten nézte ezt a 
tragikus jelenetet s percekbe tellett, mig meg­
lepetéséből felocsúdhatott. Próbáit volna a>. 
életunton segíteni, de látta, hogy hiábavaló 
minden. Elérte végzete.

Értesítette az esetről a rendőrséget, 
amely aztán a hullát elszállittalta s meg 
tette az egyéb szükséges in'ézk üléseket.

Újdonságok.
* Önálló működési kör. a.z igazság­

ügyminiszter Mező Sándor debreceni kir. 
törvényszéki jegyzőt önálló működési körrel 
ruházta fel.

* A vasárnapi választójogi gyű­
lések. A Csapó-utcai és a Csapókerti füg­
getlenségi és 48-as körökben vasúrnao dél­
után 3 órakor tartandó gyűléseken a re-' 
form-társas ig több tagja fogja ösmertetni o 
kormány választójogi javaslata elleni küz­
delem módozatait és az általános tömeg­
sztrájkot. E gyűlések vezetik bo a pt !gár- 
ság c kérdésben való debreceni állásfoglalá­
sai. Hogy a polgárság teljes tájékozást sze­
rezzen a raozgilomról, a gyűléseken a mun­
kásság részéről is lesz egy-egy felszólalás.

* A Kossuth-dalkör kuruc-estéiye. 
A Kossuth-dalkör március 16-án délután - 
órakor a Bika-szálló dísztermében kuruc- 
e-télyt tart. A műsor összeállítása most van 
folyamatban. A dalkör kurncestélye, cső 
meny-számba fog menni s valósággal ki 
emelkedik komoly, művészi és hazafias szá 
maival a szokott dalestélyek színvonalából 
Az estély műsora 10 számból áll, melye,, 
mindenike kuruc vonatkozású, vagy hazafias 
szinczctii lesz. A kuruc-estély célja az, hogy 
a Kossutk-da.kör, mely a magyar dal művi 
lése mellett, kifejezetten a nemzeti eszm 
szolgálatára alakult, ez estélylyel rója 1c 
adóját a márciusi nagy nemzeti felbuzdulás 
fönséges emlékezete iránt. A műsor mái 
lecközolebh nyilvánosságra kerül
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‘ A fiatalkorúak debreceni fel­
ügyeld hatósága. F nagyon fontos érde­
keket: aj erkölcsileg verL'úiye^tetett ifjúság 
felügyeletet végező hatos az, eddigi fennállá­
sának rendeletileg megszabott ciklusa ; barom 
.-'ve letelvén, most uj alakulás előtt, all. 
Tagjait kinevezte az ígazsagUgyminiszterium; 
Debrecenből 7fi, idmartozolag Mára maros- 
szigetről 11, Szatmárnémetiből 9, líilabról 
11, Nagykárolyból S, együtt 111 ur es úrnő 
személyében. E hatóság elnökeve az 1913 — 
15. évekre Kazinczy Gabor nyug. kir, ítélő 
i. bírót, helyettes elnökévé dr. Kcnézy Gyula 
ndv. tanácsos, főorvost; tanácselnökévé Gathy 
Rálmt kir. ügyészt es Csánky Viktor kir. 
lan., tanfelügyelőt ; titkárává pedig Csiky 
Lajos tbeol. "akad. tanárt nevezte ki a mi­
niszter. Az igy újonnan kinevezett hatóság 
az eddigi dispositiók szerint március hó ti-art 
fogja tartani a múlt, évről szóló elszámoló a 
egyszersmind a jövőre szervezkedő gyűlését, 
melyre a tagok külön meghívói fognak kapni 

melyen az újonnan kinevezett tagok közül 
azok, "akik most lépnek he az ügy szolgála­
tába, az előirt esküt is Jc fogják tenni.

* Felrobbant rajta a ruha, Vencz 
dános ! 2 eves tan one egyik helybeli kelme­
festőnél van alkalmazásban. A fin ruha- 
tisztitás közben kabátjai benzinnel leöntötte 
R így bement a vasaloszobába. Ott a kályha 
melleit melegedett, miközben a benzines 
ruha felrobbant. A gyermek nem vesztette 
el lélekjelenlétet, a ruhát ledobta magáról a 
igy csak arcán, kézén szenvedett égési 
sebeket. Ápolás végett beszállították a deb­
receni koz kórházba. Balesetéért senkit sem 
tesz felelőssé, azt a sajal vigyazatlansaga- 
nak tulajdonítja.

retó testvérei; János, Kozsika, Margit, .Ár­
pád és Miklós. Nagymamája: özv. Faragó 
pjáhntnó Polgári Julianna. A nagyszámú kö­
zeli és távoli rokonság nevében is. A teme­
tést , Danko* temetkezési vállalat, Kossuth- 
utca ti. szám, rendez1.

* Árverés az állomáson. A vissza­
maradt árucikkeket február 24-én d. e. 9 
orakor árverezik cl a teberáru raktárból. 
Az eladandó cikkek jegyzéké a kereske­
delmi és iparkamaranal betekinthető.

* Gabona vásárlása a katonaság-' 
nak. A temesvári 7-ik hadtest az care de i 
részére rozs- cs zabszállitásra a szokvány­
sáéra intézkedéseket megtette. Határidő febr. 
24. Hirdetmény a debreceni kereskedelmi cs 
iparkamaránál betekinthető, vagy levélben 
arról tájékozódás nyerhető.

* Halálozás. Vettük a kővetkező gyász­
jelentést : A legmélyebb fajdalomtól lesúj­
tott szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
nőmnek cs kedves rokonunknak : polg. 
Munkácsy Istváimó szül. Vasas Juliannának 
f. hó 19-én, d. ti. ti órakor, életének (íS-ik, 
boldog házasságának 10-ik éveben, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytat.

j Kedves halottunk földi részeit f. hó 21-én,
I d. u. 3 órakor fogjuk, Erzsóbet-ut 19. sz.
I házunktól, a Kistemplomban tartandó pred-- 
! kácíó után, a Szent-Anna-utcai ró in. katb. 
j temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely 
! végtisztessegtetelre rokonainkat, jó ismerő- 
j seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­

recen, 1913. február 19. Áldást kérünk drága 
I poraira. Bánatos térje : polg. Munkátsy 1st- j 
• váu. Közeli rokona ; polg. Kobarczk.y l\tl j 
\ nej evei Tahi Juliannával es több közeli cs j 

távoli rokon nevében is. A temetést tie- j 
bauer K. es tarsa tern. int. rendezi. Kos- j 
suth-utca 2. Városhazépiilet.

* Katonai felülvizsgálat, k vegyes 
katonai felülvizsgálat fi apa közül 2 kereset­
képtelennek talált, 4 hadköteles közül 
aíoubán nem akadt besorozásra érdemes.

* Debrecam könyv sikere. Hős- 
kovicz Arthur „Magyar választójog* vimu 
munkája országszerte nagy érdeklődést-kel­
lett. A magyar politikai világ kiválóságai 
egymásután rendelték meg a könyvet. A 
varosok közül legutóbb Hajdú böszörmény 
rend.de meg tíz példányt a rendkívül aktuá­
lis munkából. A könyv első kiadását már 
csaknem teljesen szétkapkodtak, a második 
kiadás a jövő heten hagyja el a sajtót.

* A Petöfi-dalkör ez évi közgyűlése 
a közbejött akadályok miatt március 30 ara 
elhalasztatctt.

* Ipari tanfolyam lakatos és mii- 
lakatos részére. Az állami fémipari szak­
iskolában megfelelő számú jelentkezés eseten 
c bo közepén egy mül »Kalos tanfolyam nyí­
lik meg, A tanfolyam tisztán gyakorlati, tehát 
munelyi munkálkodásból fog aJiani, különö­
sen múipari tárgyak, doaiboritasi mumcak 
b.•gyakori_s-.it al Jog foglalkozni. A lan to - 
iyara ingyenes — .cm oeiraiási dij — sem 
tandíj nincs, de az elhasznált anyag arat 
uj *g kell tenteni ; ezzel szemben az elké­
szíteti, tárgy a hallgató tulajdonai képezi. 
A gyakot«atok hetenként kétszer este 7 óra 
után tartandó és Jő-an, szerdán este kezdőd­
nek. Jeiontkez.nl lehet előbb a fémipari 
szakiskola igazgatóságánál, vagy 26-áu a 
szakiskola műhelyében.

* Köazönetnyilvá,nitás. Mindazon ro­
konok. barátok es jo ismerősök, kik megbol­
dogult édes anyánknak": özv. Böszörményi 
Páíné temetésén megjelentek s ez által bá­
natunkat némileg enyhítettek, fogadják ez­
úton halas köízönctúnket. A gyászoló 
család.

* Tegnapi halottak. Az allami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyam»» 
a következő halálozásokat jelentettek be': 
Tóth Albert ref. 75 eves, özv. Mirkó Ist­
vánná rcf. 45 éves, Szevcrényi Ilona ref. 2 
éves, Lengyel Erzsébet rcf. 3 eves, Pál 
József rcf. 11 hónapos, Kokas Géza rcf. I 
hónapos, Jéna Mihály ref. 7 hónapos, özv. 
Szombathy Karoly né ref. 07. eves.

* Adorján, egy hadi tudósító feljegy­
zései a török háborúból, ára 00 1 Antalfy- 
nál, Szent Anna-u. 13. sz.

* A hölgyek legszívesebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. I-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb. 1 l-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó cs divatos. Ifl-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már tijl- 
halmozotí raktár miatt nagy occasio raglá- 
nok, plüseh kabátok, bak fisch kabátokban.

* 300 Blous mintát tartalmaz it 
most megjelent blous album, ára 1 K 20 f 
Antalfy Józsefnél.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Gyászjelentés. Mciycn szomorodott t 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kedves loá- i 
nyűnk, szeretett testvérünk, unokám és jó 
rokonunk: Kortesz Juliska ifjú életének 
20-ik évében, február hó 19-én, reggeli I 
órakor hirtelen történt, e!hunytat. Kedves ha­
lottunk földi részeit február nó 22-én, szom­
baton délután 2 cs fel órakor fogjuk, a Beth­
len-utca 20. . zarau hazunktól,' a Nagytem­
plomban tartandó ima után, a Csapó-utcai 
temetőben levő családi sírboltban örök nyu­
galomra elhelyezni. Vegtisztcssegtételére ro­
konainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel 
mesbívjuk. Debrecen, 1913. február hó 20-án.
V béke angyala lebegjen a korait elköltözött 
kedves hamvak felett! Bánatos szülei; Ker­
tész János es neje Faragó Juli. to na. tize- .

• A debreceuvárosi takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: * Persianer, 
Siclskin, astrachán, hosszú palettákat, alaska 
róka, Siclskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos fele divat-áruház kirakatában láthatók 
cs c darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bnn.uk, díszített női kalapok mai 
n au tol fűi

fi

országos szimfónia zenekar 
Debrecenben.

A Filharmónia társaság 
legközelebbi 

hangversenye»
A .Filharmónia" társaság agilis veze-* 

tősége hosszas utánjárással cs óriási költi 
seggel lekötötte az országos Szimfónia zene­
kar 75 tagból álló ensemblejat február hó 
28-ra. Ez Debrecen művészi életének ez idei; 
legnagyobb szenzációja.

A nagyjelentőségű hangverseny élőké-- 
szitásé lázasan folyik már jo idő óta és mégi 
napokig fog tartani, mig az elnökség teljed 
sen befejezi az előkészületeket. A 6lkai 
dísztermének kepe ez alkalomra teljesen! 
megváltozik, mert a pódium a terem déli1 
részén allittatík tél. mint ót evvel ezelőtt «I 
budapesti filharmonikusok hangversenyen.* 
Ennek folytan a földszinti ülőhelyek is meg* 
változnak, a tagok régi helyeinek sorrendje 
azonban megmarad.

A nagyközönség rendelkezésére álldf 
jegyek a Csátity Ferencz-felé üzletben szom­
battól kezdve elöjegyezhetók, A tagok be-1 
lépő dijat nem fizetnek. A hangverseny 
programját cs a szükséges tudnivalókat la­
punk egyik közelebbi szamaban közöljük.

Szabó Miklós

punk egyik közelebbi szarumban közöljük

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
Debreczen, Piacin, 19. sz.

\ (az Alföldi tak. szemben)
Csakis március 1-lg kaphatók a .Ver­
seny ruha áruraktárbói visszamaradt 

férfi cs gyerinekruhákból
hallatlan olcsó árakban

finom telikabátok már 26 koronától 
„ öltönyök ,, IS „
,, felöltök „19 „

Fiú öltönyök ,,12 „
„ felöltök „ 14 „

Gyermek öltönyök ,, 6 „
kitűnő s»öveiből.

Ezen árak csakis március 1-ig maradnak ér­
vényben és csakis Piac-utca 19, szám alatti 
□ agy áruházamban kaphatók, tessek vételkény­
szer nélkül áruralvtáram óriási nagyságáról meg­
győződül. — Külön egész finom ruha osztályI 
Raglánok és öltönyök 75—80 kor.-ig. — Olcsó 

szabott árnk.
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

külön úri szabóság 
és

szövet raktár.

Fiók üzletem 
teljesen meg­

szűnt !

Ä „Táocz élete“.
Drún)ár Jái>oS előadása,

A Szabad Iskola áltál rendezett elő­
adások úgy a neves előadók, valamint a 
szerencsésen megválasztott anyag revén as 
idén a múlt évinél is latogatottabbak, ugy- 
annyira, hogy a vezetőség immár súlyosan 
érzi a helyiségnek szűk voltát.

Azért is Drumár Jánosnak a március 
hó 4-érc kitűzött előadását, melyen a Tanca 
életéről fog beszólni, a Bika dísztermében! 
fogja megtartani s meg igy is kétséges; 
hogy a terem, nagy méretei dacára is, ké( 
pes lesz-e befogadni a tömeges hallgatókat,1 
eltekintve attól, hogy az estély költséget) 
aranytalanul igénybe veszik ama szerény 
anyagi erőket, melyek felett a Szabad Iskola 
közadakozás utján rendelkezik. '.
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Erre való tekintettel a vezetőség el*
aúrozta, hogy céljához képest az összes 

földszinti ülő és állóhelyeket ezúttal is díj­
talanul bocsájtja a közönség rendelkezésére 
és csupán a páholyokat tartja fenn azok 
részére, kik ebbeli igényüket a Szabad Is*

titkáránál : dr. Kovács Gábor jógáka- 
ílómiai tanárnál bejelentik, teljesen az ille­
tők belátására bízván, hogy mily összeggel 
váltják meg a páholyt, mely aztán a már­
cius 11-iki hangversenyre is ráfizetés nél­
kül érvényben marad.

Kérjük a közönséget, hogy a vezető- 
geg és előadók önzetlen áldozatkészségével 
szemben ezen intézkedést méltányolni ke­
gyeskedjék.

Az estély különben a lehető legnagyobb
keretek között és művészileg összeállított 
műsorral fog lefolyni, melyben a debreceni 
társadalomnak nem kevesebb, mint tizenkét 
urleanya vesz részt.

A végleges programmot legközelebbi 
számaink fogják hozni.

Táviratok.
Az ellenzék Lukács ellen.
Budapest, febr. 20. Az ellenzéki pár­

tok vezérei ma délben Kossuth Ferencz la­
kásán értekezletet tartottak, melyen teljes 
megállapodásra jutottak a kormány ellem 
küzdelem dolgában.

Marosvásárhely, febr. 20. A 48-as 
párt Deésy tiszteletére lakomát rendez, 
melyre meghívja védőit is.

Bécsi támadások Lukács ellen.
Budapest, február 20 A kormány 

megvonta a postai szállítást a bécsi 
Arbeiter Zeitung és a Neues Wiener 
Journal cimü lapoktól, mert Lukács 
László miniszterelnököt támadták. A 
szocialisták lapja csalónak, tolvajnak 
nevezi Lukácsot és reprodukálhatat­
lan kifejezésekkel illeti, mig a N. W, 
Journal a bécsi udvart is támadja, 
mert fedezi Lukácsot, akivel együtt 
Khuen-Héderváry is kompromittálta 
magát.

Leégett gyár.
Budapest, február 20. Ma este a Görob- 

atcában kigyult a Klauber és társa zsira- 
dékgyára és leégett teljesen. A kár 30.000
korona.

Nagy tűz Tokióban.
London, febr. 20. Japán főváro­

sában leégett az iskolanegyed. Elham­
vadt 3 500 ház és 15.000 ember lett 
hajléktalan.

Csarnok.
Az árva,

— Regény. —
(Folytatás.)

■',em telt belő két nap és az egész 
^ar személyzete rajongással vette körül 
‘; ?.r,„ Lehelt. Amilyen antipatikus volt 

llk , Lietró, olyan kedves, rokon- 
.lives lett az öreg Lehel. Boldog vnlr, 

m!'-! . sz1?b.a állott s nem győzték eléggé 
tulajdonságot^8 ^’or5an tapasztalt sok jó

v u )7‘ °roS Bátor öröme pedig határtalan 
t,,j ■ .A naP»k aggodalmai és tépeiő lé-
n .tiiU a .e"esen ®s kellemesen kapott kár- 

(,römét pedig tetőzte, mikor har- 
» lov( iPOn a Lehel édesanyjától

áz öreg átszellemülten hallgatta, mert

Lehel felolvasta előtte. Nagyon kedves hirt 
tudtak meg belőle, arról értesítette ő cet, 
hogy ném bír uralkodni magán, vágyik a 
tia után és tudatja, hogy ma snap már ott 
lesz, hogy újra lássa sz 'retett gyermekét.

— Hálá Istennek ! — kiáltott fel az 
öreg Bator, csakhogy erre az elhatározásra 
lépett. Csak legyen itt, olyan sok örömben 
lesz része, hogy nem vágyik el többé a mi 
körünkből.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
bank —. Agrár 500.-zai

422.—. Magyar bank 559.—. Leszámítoló 
510.—. Kt-resk. bank 37.90. Parcelázó bank 
364.—. Rima 705.—. Közúti 666.—. Városi 
vili. 368.—. Allamvasut 702.—. A't dános 
kőszén 1052.—. Salgó 761. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: helyi és bécsi fedező vásárlá­
sokra szilárdult.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.57. 
Októberi búza 12.18. Áprilisi rozs 9.85. 
Októberi rozs 9.66, Áprilisi zab 10.33. Okt. 
zab 8.91. Májusi tengeri 7.70 Júliusi ten­
geri 7.90.

Irányzat: szilárd.

tessék ide vigyázni!
Még hol lehet olcsó finom első­

rendű marhából vágott

marha és hornyuhust
kapni, Csapó-u. 98. Püspöki ur újonnan 
épült házában, fűszer üzlet mellett. — 
F-dsár, fehér pecsenye, vese pecsenye, 
Bélszín vastaga, fartü, öregoldal, vas­
tagoldal 1 K 40 fill. — II. rendű hús 
1 K 12 fill. Legpontosabb kiszolgálással. 

Szives pártfogást kéri
Gutiiüams Sámuel

133 mészáros.

Alkalmi vásár
Kístemplom-bazár

Rózsáinál
Selöltő, hosszú plüss bunda 

íosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát 
Szőrme kabát .
Bársony kabát .
Himalaja ragián.
Angol ragián .
Leány ragián. .
Gyermek kabát.
Szőrme Boák .
Szőrme Boák .

Női kalapok
minden elfogadható árakban.

128

90 K 
70 K 
40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
5 K 

10 K

Értéktőzsde. Osztrák hitel 621.—. Ma­
gyar hitel 811.—. Koronajáradék 84.10. Ha-

Jelzálog

Szabászat, varrás
é» minta rajzolásból ngy a francit mini az an­
gol módszer szerint alapoz oktatáet nyernek

csak klairólaf Intelligm laáayok

ozv. Xnothy Xovácsné Síllye jabriella
Hossnth-ntoa 45. ssám alatti mbászati ér 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapi* kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig, 1929

■h Oi

fi pp Ili
egetverő iává növekszik. \ \'
Kis fergalomárláslvif>|l6ssthe0x 
1966 szakszeri isiéin

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Xereskeöelml iR»- 
váltatatok forintjának bizalommal

Mihály Sámiial
ko Dymyomdája, mlrtzim i 
............. siszaklziIrodabwiodMésíiattzlíttHi

Telefon

\

15971 —1912, tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. t.-szck mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Dr. Gutfreind Sámuel 
végrehajtatnak, Gelberger Mór és neje vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a visszérverést elrendelte a debreceni kit. 
törvényszék területén levő a debreceni 10909. 
sz. tjkvben A f 11006. hrsz. a. felvett a Gel­
be rger Mór és neje nevén álló ingatlanra 
2671 korona kikiáltási árban és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1913. évi február 
hó 22. napján délelőtti 10 órakor c kir. tői - 
vényszék árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen 1340 kor. 66 filléren alul 
eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20°/*-át, készpénzben, vagv 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előlcges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáitatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad 
és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet

Debrecen, 1912. december 28. napján.
Fülöp Károly,

s. k. kir. tszéki jegyző.
A .kiadmány hiteléül

Simonyi
192 tfc-ve^-ó
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AIPRD HIRDETÉSEK
Lewtifatij tertolto.aXttw*«taareo ad*k tdrilágosUist, «*•'««>£»

-btil SwÄ ÍSSS«S»TÍm5ó. iám*, a to^vardíd
Saesa

Apr* Mrdetések *1)«, 
ftreteedö- VMékrAt 
hirdetések <ti)i levtije.! 
gyekben le bniShtoetó. j

462—1913. tkvsz.

Ajánlat
isns-jspiroeriir-r mehsb»«?« 

8üRi>l
Aí- {rAQciarsmsrfibárt 1 ch-i
m»et*BUÚ}7. Ví-l'-r-li 1:

10; 1
....... Étid»
b>r. Hórbar-ri 11 er. h4- 
tístelek aec kéi'ttal, -- 
melr kertes* tebp létrai- 
I.igére -2 >•» ilkatma-, 
árosnál bőrbe loaöó. Ér- 
tekerhet ni Hadhlz-u 6 
tr. ».  1044

Eriiébe*
Uty bO «-ám emeleti ** 
f'cgicxü utcai !akék v„. 
eaé __ SÍ 0

X "'
t».6di alpesi ginpár krém 
hires »rcsr'ipitö szer s 
tiers keit'gyár uzloidven
S«phf/ő. O'H’

VenddgrlffRík 
5» henteevk trg7»l®óba 
ajánlja Ljudonitilíi J. Jan5 
Ineiernsgykerasked# ▼*- 
lódi rrrgődi édai asm** 
A* circa paprika ktiönla- 
pcstége:".. v.ilaminf; sa.iál 
r.rléau íusrer cagyraktá, 
rít. Nagyobb -rétalnii ár_ 
endodményt Ljujtek. ‘1

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi

Érv
fodra.« segéd két nap -i 
<or kerít felvétet-k.
Nyugeh-ti. 14. ]l(u’

Eladás.

kap
% ki-

Festék**
hordók ygea olcsón 
halók trvikozhetm 
adóhivatalban. b

Ékít '
ebéd ttr.est ölesé é« ia- 
Htes bent jtkerésre kap­
ható. -".ma kiadóhiva­
talban.

Effjr
jóíorgalnv.t ku üstét edr- 
gósea áUdó. .Vegtudha'ó 
VíLoál, Jéisef kir. bér. 
E8. 1091

T.S7
utcai és egy udvari likas 
kisttd. Suooaííy-utca 29.

1090
ÜzloVhelyínáK 

kiadó a 3'mónffy-utcai 
vtrci-ii bérbfcihau Érte 
heznetni a debr. kenyér­
gyárban, brócbényi-u. 19. 
tzérn.  1096

Too
korona vitáimat- kap, ki 
19-én elvaszstt pénztár­
cámat pénazei együtt a 
rendórsógre vism 3.093

Bgry
íóforgalmv vendéglő azon­
nal átadó jcfa. 1 im * ki - 
adóbsu. 110S

; ' «-eiiMil T' .I
Kssrasiat

Arany At,
•etiatöt, zálogcédulát vesj
Steineb Mihály. Caapó 27. 
kereeztápület- 4 b

Fögópcaz
gazdaeágbsn kerestetik, 
egy aígépésr is. Patak-y 
Cn-uó-uU» hi. 1107

Aolt’.ely ;téé,ef
lehetőleg V 3 ■= tobía U 
kással. csaíie a debi ec»ai 
v a.*u1 állomás közvetlen 
közeliében a ónnal: bérbe- 
vételi•• Ucr-r Agrr.-1>
NyiregyhárS 1 1'

Sgy
roili", it »blatt > Csütörtö­
kön reggel ciVőszeH, a
megtaláló két ke rónát kap , . -■patran-utca 6. szám. 109d | haíosag Közhírre teszi. hogy a üazdasagi ld-

karékpénztár r. t. vegrehajtatónak, dr. I arján 
Leó cs 1 lotler Sándor végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében A t 8296/b. 4. 
hrsz. a. felvett ingatlanra 44 kor., A j 8296 h, 
b. hisz, alattiia 41 kői., A j 8296/b. b. hrsz. 
alattira 44 kor., A -j- 8296 b. 11. hrsz. alattira 
41 kor,, A t 8296 b. 12. hrsz. a. telvett in­
gatlanra 44 kor., A -j 8296 b. 13. hrsz. alat­
tira 48 kor.. A f 8296 b. 16. hrsz. a. felvett 
ingatlana 16 kor.. A f 8296, b. 16. hrsz. alat­
tira 16 kor., A f 8296/b. 17, hrsz. a. felvett 
ingatlanra 16 kor., A f 8296 h. 18. hrsz. 
alattira 15 kor., A t 8296/b. 19. hrsz. alatt 
felvett ingatlanra 15 kor., A f 8296, b. 23. hrsz. 
alattira 15 kor., A -j- 8296/b. 21. hrsz. alatt 
felvett ingatlanra 15 kor., A + 8296 b. 22. 
hrsz. alattira 15. kor., A f 8296/b. 22. hrsz. 
a. felvett ingatlanra 15 kor., A j 8296/b. 24. 
Itrsz. alattira 15 kor.. A f 8296 b. 25. hrsz. 
alatti ingatlanra 13 kor., A f8‘29b h. 25. hrsz. 
a. ingatlanra 14 kor.. A f 8296.b. 26. hrsz. 
alatti ingatlanra 14 kor., A f 8296 b. ,:7. hrsz. 
a. ingatlanra 14 kor., A f b296-h. 28. hrsz. 
alatti ingatlanra 14 kor., A -j- 8296 b. 29. hrsz. 
alatti ingatlanra 14 korona ezennel niegállapi- 
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. 
évi március hó 14-ik napjának délelőtt 9 óra­
kor e kir. törvényszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a 8296/b. 1. hrsz. 
ingatlan -578 kor. 66 fill., a többi ingatlan a 
kikiáltási ár ; »-an alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20u/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes ertfikyapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
clőlcgcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretett tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben ígérete figyelmen kívül marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet. 

Debrecen, 1913, cv jan. hó 20. napján.
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■Eeveset
hiernt'l roitt, bútorok el- 
adók -"Hun-- »dj-ute-a ló 
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AVg
használt,haló- ;óba »ngol 
garcituna, jröaszla] ol­
csóért fiiaoó Szántó kár- 
pitcrnál, Zlugó-utca 3. -- 
Hatvau-Uíe» sarok. 1080

Bladé
egy NyilsB .Bodai «»6116. 
Értekezhetni Molnár Bá­
lint Hajdú böszörmény, — 
Asztalos-utca 0610. srám.
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fúKLeriizlet berukkoias vé- 
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szoba jnal-'- bútor, koryha 
berendezés. Csapó-kerI,
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Nyil-utca
37. szímu nacv bárok ház. 
eladó, bármilyen üsleiuek 
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Bútor
alig használt, mail híló- 
soba. konyhaherendezes 
olcsón eladó. Varga-u. 23.
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azoba tóm-r-r világos matt 
bútor elula. ás miatt el­
adó, Arany Janos-utca 27.
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iirlet igen forgalmas he­
lyen eladó. ( im kiadóhi­
vatalban. . 1104

Gra.ma.pfon
lemezek eiadok. llákóczv- 
utca 6. szám. 43

100 hektó
1908. évi saját lermésti 
fasnádi, tiszta jjóizii

tagos birtok
H.-Böszörményi határbay, köut, 15 kilo­
méter a böszörményi állomástól.

Értekezlietni f^íí

Debraczeni Gazdák Bankjába,

Sz
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Äki szőlőjét újra akarja telepíteni. Äki 
sxőiőolíwáieyt akar rendelmi. Äki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az. alábbi cimtő

Wm liüÉpilí HM
Maroa-¥á»árhely, 184 

Dr. Oeoee Dániel-utca 39. s*ám,

Kiadós
Kossuíh-utca szám alatt 128

A kiadvány hiteléül

Czipott s. k.
kir. tbirő.

Simonyl
k. kir. tkvezető.

zálogház helyiség
nagy terem 4 szobával, május 1-re. —i 
Ugyanott zálogházi berendezés és két 
érték ttizmentesszekrény, pudlibei endezés

eladó.
összesen, vagy 450 li­
tert meghaladó ürtai- 
lalmu hordónként is, 
hektója! 80 koronájá­
val itt helyben fizetve

eüadá*
— Értekezhetni Pákái 
László köz és váltó 
ügyvédnél, Tasnádon.
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sznsei!
telefFonéljo# 5S*

£ászlő Zsigmoní
állatorvosi remdelójébe

aákóoy-cto» 3 szím. toos

2 QßT Me» gr ti»yilí $

Péterfla-ntca Hí. sz. alatt 5-lk üzletünk 1
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünií eleget. Hófehér, csontkeméay és tükörfénves gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19
ÁgsfiolliisziStás! Sz6nyegg8oe*olas !

EőzfHosi, Vegyliszhfi 8$ 
Ruiiafastő RászvőBffársasíi.Hrabéczy B. D.

Főözlet 6« gyári
8séohenyi-utoa 42. ss. 
alatt. Telefon 383. •s.

Fióküzletek;
Osapo-u. 30, ielefon668. 
Hatvan-u, U. telefon 678. 
Mlklö«-u. I, telefon U48.

Felvevő-telep;
Pieo-ntoa 23. •*. alatt 
Glück Ede dlvatárnhá- 
zabir.n. Telefon 602. »*.
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